

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
член-корреспондента РАН, Профессора РАН, доктора биологических наук,
ведущего научного сотрудника ИПЭЭ РАН Котова Алексея Алексеевича
о работе Гарибяна Петра Григорьевича над диссертацией
«Фауна ветвистоусых ракообразных (Crustacea: Cladocera) юга Дальнего Востока
Российской Федерации и Корейского полуострова»,
представленной на соискание степени кандидата биологических наук по
специальности 03.02.10 – гидробиология (биологические науки)

Петр Григорьевич Гарибян выполнил свою диссертационную работу, обучаясь в очной аспирантуре ИПЭЭ РАН по специальности «гидробиология». Цель работы заключалась во всестороннем изучении ветвистоусых ракообразных юга Дальнего Востока РФ и Кореи, которое было совершенно необходимо вследствие того, что после коренных преобразований систематики этих животных, ранее полученные по ним результаты абсолютно устарели, и какие-либо биогеографические заключения по старым данным не представлялись возможными. Выполнение работы предполагало разбор огромного числа проб, ранее собранных коллективом лаборатории экологии водных сообществ и инвазий ИПЭЭ РАН, а также многочисленными российскими и зарубежными коллегами из региона исследования. В ходе выполнения работы П.Г. Гарибян собрал дополнительные пробы из нескольких районов юга ДВ РФ и Кореи.

За время выполнения диссертационного исследования, П.Г. Гарибян зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист, он освоил широкий набор гидробиологических методик, начиная от традиционного морфолого-фаунистического анализа и таксономических подходов и заканчивая статистическим анализом полученных качественных данных. П.Г. Гарибян внес решающий вклад в подготовку и написание статей, опубликованных по теме диссертации, в подавляющем большинстве они вышли в журналах, включенных в международные базы данных WOS Core collection и Scopus. Среди личностных качеств соискателя отмечу исполнительность и самокритичный подход к оценке полученных результатов, а также коллективизм и коммуникабельность.

Считаю П.Г. Гарибяна сложившимся самостоятельным исследователем и квалифицированным гидробиологом, владеющим современными методами анализа материала, а также свободно ориентирующейся в зарубежной и отечественной литературе по теме диссертационной работы. П.Г. Гарибян, несомненно, заслуживает присвоения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.10 – «Гидробиология».

Ведущий научный сотрудник
Лаборатории экологии водных сообществ и инвазий
ИПЭЭ РАН,
д.б.н., член-корреспондент РАН, профессор РАН
Алексей Алексеевич Котов